

我市家庭获“全国五好家庭”荣誉称号

张建嘉杨娟，以奉献书写平凡故事

全国妇联15日表彰第十三届全国五好家庭暨家庭工作先进集体、先进个人，我市张建嘉、杨娟家庭名列其中。

教师，是燃烧自己照亮他人前进方向的蜡烛；警察，是奉献自己守护平安的盾牌。杨娟是光荣的人民教师，张建嘉是光荣的人民警察，夫妻二人相互鼓励，携手同行，用奉献书写平凡故事。

潜心育人，匠心科研 她，践行立德树人使命

受求学过程中多位优秀教师潜移默化的影响，教书育人的种子在杨娟心中默默扎下了根。2002年，获得南京理工大学材料学博士学位后，杨娟踏上三尺讲台。来到江苏大学的第一天，杨娟就立志要当一名“捧着一颗心来，不带半根草去”的优秀人民教师。

杨娟常讲，作为教师，首要职责就是上好每一堂课。她把最前沿的知识深入浅出地教给学生，她鼓励学生走出课堂、走出实验室，去碰撞国际和国内学术同行的思想火花。她将“厚植家国情怀、矢志材料强

国”的理想信念植于学生心灵，注重科研的传承。

由她指导的30余名硕博优秀毕业生在各自工作岗位上创造和实现着自己的价值，这些是对她多年倾心教育事业的最好回馈。从教20年来，杨娟先后获得“江苏省师德先进个人”“江苏省教育系统先进个人”“江苏大学教学名师”等荣誉称号。

长期以来，杨娟秉承“教学—科研—生产”的理念，把服务国家作为科研攻关的首要担当。从研究生阶段开始，杨娟就围绕纳米材料领域的前沿问题

开展基础和应用基础研究。她参与的研究项目先后获得江苏省科技进步一等奖、中国石化和化学工业协会科技进步一等奖和教育部技术发明二等奖。2009年，与江苏铁锚玻璃股份有限公司开展产学研合作，围绕高速铁路所需高性能特种安全玻璃展开联合攻关，突破技术瓶颈。相关技术成果打破了国外技术垄断，产品应用于中车集团和谐号和复兴号列车，助力中国高铁快速发展，获中国机械工业科技进步一等奖、江苏省科技进步二等奖和中国产学研合作创新成果二等奖。

甘于奉献，冲锋在前 他，为群众筑牢严密防线

交警被称为“马路天使”，作为丹徒交警大队大队长，张建嘉不仅要身先士卒冲锋在前，还要统筹全局工作。近二十年来，张建嘉带领民警，全力打击交通肇事逃逸犯罪行为，实现重大交通肇事逃逸案件侦破率100%，被公安部评为全国“追逃”专项行动先进个人。

2020年春节，在新冠肺炎防控阻击战中，作为查控点负责人，张建嘉从大年初二开始连续一个月未休息，平均日工作时长超过12个小时。面对疫情，他坚定地把人民群众挡在

身后，他带领民警在查控点、服务站共查车3万余辆、体温检测备案5万余人。

在防控阻击疫情工作中，张建嘉走访企业，为企业复工复产排忧解难。镇江巨博电子有限公司是一家五金工具、电动工具出口公司，产品主要销往欧洲，交货期固定。疫情打乱了企业生产节奏，企业面临交货违约风险。张建嘉深入企业，了解掌握企业运转、交通运输各个环节，围绕企业人员外地返厂、原辅材料进货、成品出货等工作，详尽讲解防疫政策及

物流、人员流动规定，帮助协调卫健、交通运输等部门，打通企业生产运输“绿色通道”，确保企业按期供货。疫情期间，该公司共出货24个集装箱，货值300余万元，与正常生产出货一致率达到100%。

今年3月省内疫情出现以来，张建嘉组织民警在扬溧高速荣炳、上会、世业查验点，122省道、265省道、338省道等多处疫情防控查验点值守，从严从细落实各项工作措施，为抗击疫情筑牢严密防线。

(於荣荣 曹海滨)

金山公益志愿者陪伴残疾“失独大姐”

京江晚报讯 刚刚过去的周日恰逢第32个全国助残日。记者在金山公益群看到一则留言：“感谢金山公益大家长老万和云云姐、蓝水晶三人来看望我，我非常开心，家里顿时热闹多了……”

留言来自今年60岁的高学芬，她幼年时因患小儿麻痹症导致腿部残疾，加上失去了唯

一的孩子，离异，一个个打击雪上加霜。8年前，金山公益志愿者走进了高学芬的家庭，夏日送清凉，寒冬送温暖，还经常来到她家陪伴聊天。高学芬成了金山公益志愿者心中需要特别关注的失独大姐。

5月15日中午，志愿者们带着水果再一次来到高学芬家中，小屋一下有了人气。高学

芬告诉记者，她每月有1600元退休金，加上特扶金，过日子基本没有问题的，“最困扰的就是精神上的压抑，好在有金山公益志愿者的关爱，当遇到过不去的坎的时候，金山公益志愿者总会拉我一把。今年的助残日，我过得很开心。”

(万翔 张驰川)

志愿者组织联合献血献爱心

京江晚报讯 昨天上午，江苏百年润阳服务队和大道之行服务队的志愿者走进市中心血站，10人成功献血3300毫升。

当天上午，前来参加献血的志愿者有序扫码登记、体检、采血、领电子证。志愿者汤俊体验不合格，他现场致电妻子葛秀娥。葛秀娥立即赶到市血站献血400毫升。“汤俊热心公益，我们全家都非常支持，他献不了，我代表他贡献一份力量。”葛秀娥说。

江苏百年润阳服务队队长张振伟介绍，当天来了22名志愿者。“这两支服务队的志愿者多从事服务行业，很多人要工作到凌晨，虽然献血的成功率不高，但大家乐于奉献的心是滚烫的。”

市中心血站副站长罗红林介绍，市血站积极进校园采血，加上街头献血和团队献血，目前血库较平稳。“感谢志愿者们奉献爱心，希望更多的市民加入无偿献血。”

(张驰川 顾锋)

一场治疗历时数月 多学科团队夺得“胰腺”生机

京江晚报讯 患上胰腺炎也可能致命？市民蔡女士因急性胰腺炎入院接受治疗，过程中病情一度进展为重症。在江大附院重症急性胰腺炎多学科团队(MDT)的护航下，经过数月的综合治疗，蔡女士的病情趋于稳定，于近日康复出院。

去年10月，蔡女士进食油腻食物后出现右上腹胀痛，经医生诊断确诊为急性胰腺炎。之后的2个月左右，蔡女士先后在江大附院、南京的医院接受治疗。12月，在家属的要求下，蔡女士又转至江大附院肝胆胰脾外科做进一步治疗。

医生介绍，蔡女士的病情重、治疗周期长，整个过程可谓一波三折。此次住院期间，蔡女士因胰腺坏死组织感染、慢性肾功能不全急性加重等情况转入ICU监护治疗，病情稳定后转入外科病房，先后经历了两次胰腺手术。

“蔡女士此次胰腺炎病程历时数月，历经多个科室，几乎经

历了重症急性胰腺炎的所有并发症，几次面临生命危险，她本人也曾一度丧失信心，但我们始终保持对患者病情的客观判断和积极的救治态度，赢得了患者及家属的信任和配合，在双方的共同努力下，患者的病情最终得到了控制。”医生介绍，江大附院重症急性胰腺炎MDT团队主要由重症医学科、消化内科、肝胆胰脾外科、介入放射科、超声医学科等多科室专家组成。而这只是该院十多个MDT团队中的一个。据了解，江大附院几年前就引入MDT团队机制，每年服务患者数百人，明显提高了相关疾病的治疗水平。

借以该病例的治疗，医生提醒，急性胰腺炎是一种消化系统的常见病，绝大多数为轻症，但有部分患者会进展为重症，威胁生命健康。因此建议市民在日常生活中要避免暴饮暴食、过度饮酒等不良生活习惯，以减少急性胰腺炎的发生。

(孙卉 蔡胜花 杨冷)



福彩“双色球”(第22055期)
中奖号码:2 4 9 26 28 33+3
福彩“3D游戏”(第22127期)
中奖号码:2 5 6
福彩“15选5”(第22127期)
中奖号码:4 10 11 12 15



体彩“七位数”(第22073期)
中奖号码:8 2 2 2 2 8 7
体彩“排列3”(第22127期)
中奖号码:1 1 7
体彩“排列5”(第22127期)
中奖号码:1 1 7 6 8

不走寻常路

镇江外国语学校 樊柏寒

不寻常的道路，虽然冒险，但能冲破桎梏，大放异彩。

那是一年的盛夏，我们将举行为期三天的绘画比赛，不寻常的作品，让我依然记忆犹新。

阳光正好，远远的在棉花糖似的云上勾勒出一道金边，远山显出青黛的衣裳，几支杨柳呈现出成熟的墨绿，使人身心舒畅，潭水泛起波光粼粼的涟漪，与金色的云彩遥相呼应。

这美景征服了许多游人，大家纷纷执笔，争抢着把这景色描绘下来，耳边响起一阵铅笔打草稿的“沙沙”声。

总觉得自己不能随波逐流，这样不就没有意思了吗？和那么多一样的作品放在一起，再美的景色也会让人厌倦，再逼真的色彩也会黯然失色。

我一直在等待那一刻，不同于阳光明媚，花

静鸟喧的一刻。她会来吧？

夏日的雨总是这样，随着“轰轰”的雷声，大雨倾盆而至，明亮的天空被密布的乌云取而代之，杨柳在风中摇曳着，全然没有了刚才文静娴淑的模样，天地间像有墨被泼翻了，一片混沌。

又有一些未动笔的同学拿起了笔，他们的脸上显出满意的微笑，一副胜券在握的表情。刚刚迷倒在阳光下的同学则在抢着游人们拍下的宝贵照片，人群杂然而噪。

只有我一个人尚未动笔。早已料想到了他们的选择。作为绘画水平平平无奇的我要想赢得名次就只能从内容入手。

我还在等待着，看慌乱的人群，作为不速之客的暴雨似在唱着无情的嘲笑之歌。

等待着，那一刻的到来。她会来吧？

她来了，姗姗来迟，却是今天的压轴大戏，太阳刚出头，云又穿上金色的霓裳，不同的是，它的另一边依然阴沉压抑，潭水一下褪去了墨色，愈发清澈，有微风吹过，柳叶上的雨滴珍珠般流下，清新自然，可再看另一边，却依然是刚才的昏暗。这与“半江瑟瑟半江红”有异曲同工之妙的那一刻，正是我等待的。

众人齐刷刷的看向我，才发现自己漏了大鱼，发出啧啧的声响，我知道，这是不寻常的取景应得的回报。

不出意外，不寻常的画作被评为一等奖，不寻常的路，虽有险情，但也成果丰硕。

走不寻常的路，作不寻常的画，这样的人，才有自己不寻常的，别具一格的风采。

京晚教育
中小學生优秀作文赏析

邵顺文点评：

这不是一道中考同学可以轻松驾驭的命题，但是作者选择了与众不同的写作方向，使文章有了不一样的得分力。

素材的新颖，依旧是中考作文核心竞争力。

局部节奏可以调整更好，语言可以更加紧凑，使文本更有张力。

特邀点评人简介：

邵顺文，毛坦厂中学、衡水中学等学校邀请讲授写作，为国内多所名校培养了多名优秀学生。

中国作家协会会员，江苏省散文学会学生创作专业委员会会长，第四届冰心散文奖得主，江苏省美术家协会会员，连云港市儿童文学学会副会长，连云港市散文学会副会长。江苏省中高考作文特邀点评人。

交流电话：18913895555